

**Дирекция Всероссийской
профессионально-педагогической
инициативы**
«Педагоги России – за детствообережение»
108825, РФ, г. Москва, а/я 7, dpddrf@mail.ru

**Министру образования
и молодежной политики
Свердловской области
Ю.И. Биктуганову**

12.11.2021 № ИСХ-21/ 2587

На № _____ от _____

**О предотвращении насилия и
массовых расправ в организациях
образования**

Уважаемый Юрий Иванович!

Дирекция Всероссийской профессионально-педагогической инициативы «Педагоги России – за детствообережение» (св-во о гос.рег. НКО №7714063092, выд. Минюстом РФ по г.Москве) обращается со следующим.

Случаи спланированного нападения с применением огнестрельного оружия на учеников и учителей школ, студентов и преподавателей ВУЗов перестали быть редкостью. Последние события в мае (19-летний Ильназ Галлявиев устроил стрельбу в гимназии №175 в Казани), в сентябре (18-летний студент Тимур Бекмансуров устроил стрельбу в госуниверситете в Перми) унесли жизни детей и педагогов. Меры по ужесточению правил допуска к гражданскому оружию и охранные мероприятия не оказываются достаточно эффективными.

Для действительно эффективного предупреждения подобных событий, диких форм проявления подростковой агрессии и жестокости крайне необходимы меры по устранению причин и выявлению длительно существующих проблем, которые толкают подростков и молодежь на роковой шаг.

Такой опыт и наработки имеются в России.

В 2017 году Дирекцией Всероссийской профессионально-педагогической инициативы «Педагоги России – за детствообережение» организована компетентностная онлайн-практика для педагогов «*Формирование стратегий предотвращения насилия и жестокости в детско-подростковой среде*».

В 2021-2022 учебном году онлайн-практика стартовала 1 сентября в пятый раз для всех педагогов России *на безвозмездной основе*.

Направленность практики - содействие педагогам в предотвращении причин и ситуаций, провоцирующих массовые расправы; содействие выявлению причин, провоцирующих массовые расправы - взаимной скрытой детской агрессии, перманентной школьной травли, скрытого психологического насилия в подростковой среде в отношении друг друга, жестокости подростков по отношению друг к другу, которые порождают в тихих, молчаливых жертвах желание мести и становятся причинами массовых расправ над невинными детьми и педагогами.

Онлайн-практика организована на портале официальной Всероссийской деловой платформы «Десятилетие детства» (св-во о рег. ДИ от 16.02.2016г, выд. аккредитованным российским регистратором Domenus.ru).

Ресурс не содержит теории, а предоставляет готовые варианты практического разрешения сложных ситуаций образовательного процесса, которые провоцируют в подростках сначала скрытую ненависть, затем аутоагрессию, подавление агрессии, длительное вынашивание планов мести и как результат - неадекватные реакции.

В формате программированных заданий онлайн-тренажеров с моментальной проверкой результатов педагоги смогут, затратив в течение нескольких дней минимум времени и усилий, практиковаться в разрешении и недопущении в детско-юношеской среде ситуаций, длительно провоцирующих скрытую агрессию и создающих угрозу безопасности всех участников образовательного процесса.

Ситуации, предложенные в онлайн-тренажерах, основаны на реальных событиях образовательного процесса, сформированы на основе анализа обращений и жалоб родителей в контрольно-надзорные органы в 2020 и 2021 гг.

Главная цель практики - предоставление педагогам России возможности актуализировать нужные навыки, вспомнить (узнать) алгоритмы действий педагогов, перечни мер по недопущению фактов и ситуаций, провоцирующих неконтролируемую детскую агрессию, порождающих в подростках ненависть к одноклассникам и педагогам, желание мести, насилия, жестокости.

Все онлайн-тренажеры Практики «Формирование стратегий предотвращения насилия и жестокости в детско-подростковой среде» доступны педагогам России с 10 сентября 2021 года на портале деловой платформы «Десятилетие детства» (<https://vdppdesyatiletiedetstva.ru>). Доступ для педагогов России открыт бесплатно и круглосуточно. Каждый педагог может воспользоваться ресурсами платформы 24/7, в удобное для себя время, без отрыва от работы.

Свидетельства установленного образца оформляются всем педагогам, желающим документально подтвердить свое участие во Всероссийской профессионально-педагогической инициативе «Педагоги России – за детство-сбережение».

Прошу оказать содействие в информировании подведомственных муниципальных органов управления образованием и подведомственных общеобразовательных организаций региона о предоставленной педагогами региона возможности бесплатного использования ресурсов онлайн-практики и возможности применения знаний для сохранения жизней детей и коллег.

С благодарностью за заботу о детях России,
Председатель Дирекции профессионально-
педагогической инициативы
«Педагоги России – за детство-сбережение»,
профессор

Ю.А. Чеботарев